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• Геополітична напруженість в світі: Підвищення напруженості між 

Росією та країнами заходу, а також війна в Україні призвели до дуже сильного 

посилення геополітичної напруженості в Європі. Ця напруженість є серйозним 

викликом для Європейського союзу та спів країн між собою 

• Економічний дизбаланс : Економічна нерівність між країнами- 

Європи залишається дуже відчутною, що призводить до  внутрішньої соціальної 

та політичної нестабільності. 

Ці виклики не залишають вибору ЄС, лише як змінювати свою стратегію 

та знаходити нові шляхи для просування європейської інтеграції. Деякі з рішень 

включають: 

• Зменшення економічної нерівності: ЄС має вжити заходів щодо 

зменшення економічної нерівності між країнами-членами, наприклад, шляхом 

інвестування в менш розвинені регіони та надання фінансової допомоги тим хто 

має перспективи до розвитку, і політики будуть. 

• Просування демократії та верховенства права: ЄС має 

продовжувати просувати демократію та верховенство права в своїх країнах-

членах та у всьому світі. 

Європейська інтеграція стикається з низкою викликів, але вона також має 

значний потенціал для вирішення проблем, з якими стикається Європа. Важливо, 

щоб європейські лідери та громадяни співпрацювали, щоб знайти нові шляхи для 

просування європейської інтеграції та створення більш стійкого, справедливого 

та процвітаючого майбутнього для Європи. 
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ФРАГМЕНТАЦІЯ ЄС В УМОВАХ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ 

Міграційна криза, з якою стикається Європейський Союз (ЄС) протягом 

останніх років, стала серйозним викликом для єдності та співпраці між 

державами-членами. Ця криза призвела до зростання фрагментації ЄС, що 

проявляється в декількох аспектах: 
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Розбіжності щодо політики щодо біженців: Держави-члени ЄС мають різні 

погляди на те, як найкраще вирішувати питання міграції та біженців. Деякі 

країни, такі як Німеччина та Швеція, готові приймати більше біженців, тоді як 

інші, такі як Угорщина та Польща, категорично проти цього. Ці розбіжності 

призвели до конфліктів та блокування спільних рішень на рівні ЄС. 

Зростання популізму та націоналізму: Міграційна криза призвела до 

зростання популізму та націоналізму в деяких країнах ЄС. Ці політичні сили 

часто використовують міграцію як тему для розпалювання страху та ворожнечі, 

що призводить до загострення соціальної напруги та підтримки жорстких 

антиміграційних політик. 

Посилення кордонів: У відповідь на міграційну кризу багато держав-членів 

ЄС посилили контроль на своїх кордонах. Це призвело до виникнення нових 

бар'єрів для вільного пересування людей та товарів, що підриває одну з основних 

принципів ЄС - вільний рух. 

Зростання недовіри до інституцій ЄС: Міграційна криза також призвела до 

зростання недовіри до інституцій ЄС, які сприймаються деякими країнами як 

такі, що не справляються з цією проблемою. Це може призвести до ослаблення 

авторитету ЄС та його здатності вирішувати інші важливі питання. 

Загроза для спільних цінностей ЄС: Міграційна криза ставить під загрозу 

спільні цінності ЄС, такі як гуманізм, солідарність та повага до прав людини. Це 

може призвести до ерозії європейського проекту та підриву його морального 

авторитету на світовій арені. 

Наслідки фрагментації ЄС: 

Фрагментація ЄС в умовах міграційної кризи може мати ряд негативних 

наслідків, таких як: 

1. Послаблення європейської інтеграції: Фрагментація може призвести 

до послаблення європейської інтеграції та уповільнення темпів прийняття 

спільних рішень. Це може мати негативний вплив на економіку ЄС та його 

здатність вирішувати інші важливі питання. 

2. Зростання нестабільності: Фрагментація може призвести до 

зростання нестабільності в ЄС, що може мати негативні наслідки для безпеки та 

процвітання регіону. 

3. Підрив європейського проекту: Фрагментація може призвести до 

підриву європейського проекту в цілому, що може мати далекосяжні наслідки 

для геополітичного балансу сил у світі. 

Можливі шляхи вирішення: 

Для подолання фрагментації ЄС в умовах міграційної кризи необхідно 

вжити низку заходів, таких як: 

1. Пошук спільних рішень: Держави-члени ЄС повинні прагнути 

знаходити спільні рішення щодо політики щодо біженців та міграції, 
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ґрунтуючись на принципах солідарності та справедливого розподілу 

відповідальності. 

2. Боротьба з популізмом та націоналізмом: Необхідно вживати заходів 

для боротьби з популізмом та націоналізмом, які підривають єдність ЄС. Це 

включає в себе боротьбу з дезінформацією та мовою ворожнечі, а також 

просування цінностей толерантності та відкритості. 

3. Вплив на Східну Європу: Країни Східної Європи, такі як Україна, 

опинилися в непростій ситуації через міграційну кризу. З одного боку, вони 

відчувають тиск ЄС щодо прийняття біженців, з іншого – стикаються з 

внутрішнім невдоволенням населення такою перспективою. Цей розрив між 

вимогами ЄС та настроями населення може додатково послабити єдність ЄС. 

4. Роль міжнародного співробітництва: ЄС не може вирішити 

міграційну кризу самостійно. Існує потреба в тіснішому співробітництві з 

іншими країнами, особливо з країнами походження та транзиту біженців. Це 

співробітництво може включати допомогу країнам походження у вирішенні 

проблем, що змушують людей тікати, а також створення безпечних і легальних 

маршрутів міграції. 

5. Позитивні наслідки: Попри значні виклики, міграційна криза також 

може мати певні позитивні наслідки. Вона може спонукати ЄС до проведення 

реформ системи управління міграцією та прийому біженців, зробивши її більш 

ефективною та справедливою. Крім того, міграція може принести користь 

економіці ЄС, оскільки біженці часто молоді та працездатні. 

6. Майбутнє ЄС: Як ЄС подолає виклики міграційної кризи, матиме 

значний вплив на його майбутнє. Якщо ЄС зможе знайти єдиний підхід до 

вирішення цієї проблеми, це може зміцнити його єдність та співпрацю. Однак, 

якщо ЄС не зможе знайти рішення, це може призвести до подальшої 

фрагментації та навіть розпаду ЄС. 
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